

总结表彰大会上的这四个瞬间 让人心潮澎湃!

4月8日上午
北京冬奥会、冬残奥会
总结表彰大会
在人民大会堂隆重举行
大会上的这四个瞬间
让人心潮澎湃!



北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行 新华社发



瞬间一： 胸前鲜艳的大红花

总结表彰大会上
获得北京冬奥会、冬残奥会
突出贡献集体和突出贡献
个人称号的代表
走上领奖台领奖
他们满脸笑容
每个人的胸前
都戴着一朵鲜艳的大红花
冬奥7年艰辛
奋斗铸就辉煌
北京冬奥会、冬残奥会筹办
举办
是在异常困难的情况下推
进的
全部参与者坚持
“一刻也不能停
一步也不能错
一天也误不起”

付出了艰苦卓绝的努力
祖国和人民
为你们的辛勤付出
取得的优异成绩
感到自豪!

瞬间二： 颁奖全程，掌声雷动

在颁奖的过程中
欢快的乐曲
响彻整个人民大会堂
但比音乐更响亮的
是与与会者经久不息的掌声
掌声就响了多久
这是大家发自内心的肯定
更是发自内心的祝贺
我们齐心协力
向世界奉献了一届
简约、安全、精彩的奥运会
也让世界看到了一个

生机勃勃、开放从容的中国

瞬间三： 一个特殊的名字

总结表彰大会上
追授邓小岚同志
“北京冬奥会、冬残奥会突
出贡献个人”称号
不久前，她因突发脑血栓
溘然离世
2022年2月
北京冬奥会开幕式上
44个身穿虎头衣、脚踩虎
头鞋的孩子
演唱起希腊语版的《奥林匹
克颂》
纯净质朴的天籁之声
让许多人印象深刻
是邓小岚
一步一步带领这群
河北阜平的孩子走出大山

走向世界的舞台
18年风雨无阻
她用音乐改变了一座村庄
越来越乡村教育的筑
梦人

瞬间四： 这两句话， 引发热烈掌声

在总结表彰大会上
习近平总书记的这两句话
引发全场热烈掌声
也让与会者会心一笑
习近平总书记说
“谷爱凌是爱吃馅饼
外国人还爱吃饺子”
这是“冬奥梦”和“中国梦”的
精彩交织

北京冬奥会、冬残奥会的成
功举办
促进了不同文明交流互鉴
为推动全球团结合作、共克
时艰

发挥了重要作用
也为动荡不安的世界
带来了信心和希望
历经7年艰辛努力
北京冬奥会、冬残奥会胜利
举办
举国关注，举世瞩目
中国人民同各国人民一道
克服各种困难挑战
再次共创了一场载入史
册的奥运盛会
再一次共享奥林匹克的荣光
中国没有辜负世界的期待
“两个奥运、同样精彩”
这段美好的冬奥回忆
我们会永远记得!

据新华社

CBA·焦点 一度领先18分遭上海队逆转 深圳队痛失好局

羊城晚报讯 记者郝浩宇、实习生陈秋迪报道：昨晚，2021至2022CBA季后赛四分之一决赛上演焦点对决，深圳队挑战常规赛排名第二的上海队。深圳队一度在上半场获得了18分的领先优势，但队内两名核心球员沈梓捷和贺希宁在比赛中发生争执，极大地影响了球队的情绪。最终深圳队被上海队完成逆转，以118比120惜败，在三局两胜制的系列赛中以0比1落后。

两队曾在本赛季有过两次交手，深圳队取得全胜。尤其是在两队大外援的对位中，深圳队的萨林杰完全克制了上海队的冯莱，因此虽然上海队排名占优，但深圳队完全不惧这个对手。果不其然，深圳队在上半场给了上海队很大的压力。虽然上海队以5比0开局，但深圳队很快就凭借高强度的防守将比分反超。在次节，深圳队更是火力全开，比分被迅速拉大，贺希宁与沈梓捷两人合力发起一阵攻击波，率队打出13比1的小高潮，深圳队此时已将领先优势扩大到18分。

此时深圳队进攻流畅，在防守端也是可圈可点，比赛胜负的天平已经倒向了深圳队一侧。但就是这样的顺境，深圳队队内却发生了让人摸不着头脑的一幕。在球队仍有两位数的领先优势时，刚刚获得赛季最佳球员的沈梓捷却突然和本场拿到22分的贺希宁发生了争执，似乎是对贺希宁的表现不满。沈梓捷的不冷静行为也引发了贺希宁的怒火，后者选择直接返回更衣室，直到下半场才重新回到了球场。

球队内部发生如此大的变动，深圳队队员的心态很难不受到影响。易边再战，深圳队在攻防两端都完全失准，本应是防守核心的沈梓捷更成为上海队刻意针对的弱点。到了第四节，上海队全面接管了比赛，要不是萨林杰接连命中关键三分，深圳队早已被对手翻盘。但萨林杰个人的努力无法让已失去凝聚力的深圳队赢下这场比赛，深圳队在防守端注意力太不集中，在进攻端又陷入各自为战的困局。随着冯莱利用深圳队防守失误命中三分，上海队就此锁定胜局。

在上半场沈梓捷和贺希宁发生争执之前，深圳队的表现堪称完美。但在两人出现争执后，深圳队主帅邱彪并没有及时压住两人的情绪，这也让深圳队在下半场崩盘。对于如今的深圳队而言，技战术方面的调整已没有那么重要，如何让队员们重新团结在一起、拧成一股绳，才是深圳队如今必须要首先解决的难题。

世界女子围棋最强战

於之莹无缘四连霸

羊城晚报讯 记者葛万里报道：2022年第四届SENKO CUP杯世界女子围棋最强战8日在网上海开赛，首轮比赛，中韩女子围棋“第一人”於之莹七段、崔精九段分别不敌日本棋手上野爱咲美四段、谢依旻七段，双双爆冷被淘汰出局。

由日本主办的SENKO CUP杯世界女子围棋最强战是日本“扇兴杯”的升级世界大赛版，比赛采用单淘汰赛制。在前三届比赛中，代表中国出战的於之莹表现出色，包揽了三届冠军。昨日的焦点战在卫冕冠军於之莹与上野爱咲美之间展开。双方以流行的“二连星”对“星·小目”布下战阵，序盘较量，执黑的於之莹在五路对白棋凌空一“碰”，率先把棋局导向复杂局面。混战中，於之莹果断出手，将中腹白棋断掉，一手“飞罩”令数颗白子几乎动弹不得，黑棋取得作战主动权。但就在黑棋面临众多选择的关口，於之莹连出软招，给了白棋灵活转身之机，让上野爱咲美借助弃子在左上成势，一举逆转了局势。之后，於之莹又在读秒声中催促下出现判断失误，面对白棋的“无理手”未能精准出击，错失最后的逆转机会，最终於之莹中盘认输，无缘四连冠。

方以流行的“二连星”对“星·小目”布下战阵，序盘较量，执黑的於之莹在五路对白棋凌空一“碰”，率先把棋局导向复杂局面。混战中，於之莹果断出手，将中腹白棋断掉，一手“飞罩”令数颗白子几乎动弹不得，黑棋取得作战主动权。但就在黑棋面临众多选择的关口，於之莹连出软招，给了白棋灵活转身之机，让上野爱咲美借助弃子在左上成势，一举逆转了局势。之后，於之莹又在读秒声中催促下出现判断失误，面对白棋的“无理手”未能精准出击，错失最后的逆转机会，最终於之莹中盘认输，无缘四连冠。

网点少了、员工减了、薪酬涨了，金融数字化成趋势，银行网点再缩编

四大行网点去年再减538个 六大行平均薪酬涨一成



文/制图
羊城晚报记者 胡彦 戴曼曼

日赚约35亿元 不良率集体改善

年报数据显示，2021年国有六大行的营收、利润和资产规模均创下历史新高。总资产合计145.47万亿元，净利润之和近1.3万亿元，相当于日赚约35亿元。近10年来，国有银行整体资产规模持续扩张。工商银行、建设银行进入“30万亿元俱乐部”，资产规模分别达35.17万亿元、30.25万亿元。其后是农业银行，资产规模达29.07万亿元。“第三梯队”的邮储银行和交通银行的资产规模偏小，分别为12.59万亿元和11.67万亿元。在国内经济稳步恢复的背景下，国有大行资产质量稳步向好，不良率集体改善。截至2021年年末，农业银行、工商银行、建设银行、中国银行、邮储银行不良率分别为1.43%、1.42%、1.42%、1.33%、0.82%，交通银行不良率最高，为1.48%。



一边缩减一边转型 网点功能更多元

羊城晚报记者梳理发现，六大行中，有四家银行的网点在去年都出现了不同程度的减少，合计减少538个网点。其中，建设银行去年的动作较大。从数据来看，2021年末的境内外营业机构共14510个(其中境内机构14476个)，相比2020年末的14741个减少231个。农业银行2021年年末的网点共计22807个，相较于2020年末的22983个减少176个，减少数量为第二多。中国银行2021年年末的境内外机构共11452家(其中内地机构10902家)，减少98家。工商银行减少幅度最小，2021年年末营业网点15767个，对比上年末减少33个。关于网点减少的原因，各家年报也都正面或侧面给出解释，主要可以概括为包括优化网点布局、推动网点转型等。例如，削减动作最大的建设银行在年报中提到，优化网点布局建设，重点保障京津冀、长三角、粤港澳大湾区等国家重大战略规划区

域及重点城市渠道建设资源投入；低效网点整治和网点布局优化一体推进，加大城区低效密集网点撤并迁转，拓展城市规划新区和县域网点覆盖。工商银行年报也显示，2021年完成网点布局优化714家，在广东等地区试点碳中和“零碳网点”。值得注意的是，网点在数量收缩的同时，也被赋予了转型升级的期望。比如，中国银行、工商银行均在推动网点数字化转型；农业银行则是推动网点从业务处理中心向营销中心转型。网点本身的功能正在变得多元化，中国银行就表示，其推动网点成为全渠道、全场景、全生态的营销服务综合体，在广东首家推出“5G智能+湾区馆”，将5G通讯、跨境服务大数据、人工智能、语义分析、生物识别等新技术元素综合融入网点服务中，是业内首家利用5G和人工智能技术实现点餐式金融服务的银行网点。

减员逾万名 涨薪幅度超10%

年报透露出来的数据显示，2021年，六大行中有5家银行员工数量同比减少，但人均薪酬均涨超10%。从银行员工人数来看，农业银行的员工人数最多，超45万人；工商银行排第二，员工人数超43万；建设银行、中国银行的员工人数依次为35万余人和30万余人；邮储银行员工数为19万余人；交通银行的员工人数最少，为9万余人，是唯一少于10万人的国有银行。数据显示，2021年工商银行、农业银行、中国银行、邮储银行、交通银行的员工数量均有所减少，分别减少5698人、3826人、2762人、581人、478人，合计减少了13345名银行员工；而建设银行则增加员工1581人。事实上，多位银行业内人士都曾表示，从线下来看，随着网点的优化转型、智能化网点假设背后，一般银行的前台服务人员确实呈现减少的趋势，优化人员配置成为各家银行的共识。

从线上来看，云端服务的优化也是一个原因。例如，工商银行发布手机银行7.0版，其年报中提到，手机银行“完成了从传统物理网点‘面对面’到线上‘屏对屏’的转变，目前工商银行新增手机银行客户数0.53亿户，也是手机银行客户总数最多的银行。为何有些银行的人员反而增加了？年报中的数据也给出了答案，即科技赋能的背后，一些银行的科研人员人数有所增加，例如交通银行的金融科技人员从2020年的3976人增加至2021年的4539人。值得注意的是，银行人员减少，工资增多了。从人均年薪来看，交通银行人均年薪最高，达40.75万元；建设银行人均年薪为33.71万元，排在第二位；邮储银行、中国银行、工商银行、农业银行的人均年薪分别为33.3万元、32.45万元、32.1万元和30.45万元。六大行的人均薪酬同比增幅均涨超10%，其中邮储银行以15.87%位列六大行同比增幅首位。

企鹅电竞宣布停运 游戏直播不香了?

羊城晚报记者 林曦

4月7日，腾讯旗下移动电竞内容平台“企鹅电竞”发布退市公告，宣布由于业务发展策略的调整，企鹅电竞将于2022年6月7日23时59分终止运营。该消息一出，不少人表示惊讶。也有行业人士对于电竞直播、游戏直播的走向表示关心，行业未来将何去何从呢？

行业未来何去何从

众所周知，在游戏直播领域，腾讯还布局了虎牙、斗鱼、B站、快手等平台。尤其是斗鱼和虎牙，在游戏直播行业名列前茅，但这两家去年净利润都大幅下滑。斗鱼去年利润由盈转亏。2021年总营收91.65亿元，同比下降4.55%；净亏损6.202亿元，2020年同期净利润是4.047亿元。而虎牙增收不增利，去年总收入113.51亿元，同比增长4%；归属于虎牙的净利润为5.84亿元，上年同期为8.84亿元，同比下滑33.93%。

6月7日终止运营

公开资料显示，企鹅电竞成立于2016年7月，由腾讯网联合QQ手游、腾讯互娱三方合作推出，是腾讯旗下专注于连接电竞生态的平台。企鹅电竞发布的公告表示，由于业务发展策略的调整，企鹅电竞相关产品，包括《企鹅电竞》(包括其网页端、App端、PC端、TV端、H5、微信小程序)以及《企鹅电竞直播助手》(包括其网页端、App端、PC端)将于2022年6月7日终止运营；并于即日起停止新用户注册、新主播及公会入驻，关闭充值。此外，公告也说明，企鹅电竞与主播、公会所涉主体签订的入驻协议将于2022年6月7日解除，但企鹅电竞将继续按照直播(也包括公会，如有)与企鹅电竞的相关约定截至2022年6月7日的主播收入进行结算并相应支付。

一直以来被认为很赚钱的游戏直播居然不香了？有观点认为，受到版号问题以及大环境的影响，行业目前确实需要更加规范，要更加有序竞争，才能发展得更好。广东省电子竞技运动协会相关负责人罗觉慧此前在接受羊城晚报记者采访时称，社会上总是会有一种误解，把电子竞技和网络游戏画上等号，但其实电竞不只是网络游戏，也不是“集体打游戏”，网络游戏只是电竞器械之一。罗觉慧指出，国家体育总局早就批准，将电子竞技列为正式的体育竞赛项目。2018年雅加达亚运会将电子竞技列为表演项目。2020年12月16日，亚奥理事会宣布电子竞技项目成为亚运会正式比赛项目，并参与2022年杭州亚运会。

张毅认为，电子竞技属于体育运动项目，是利用电子设备作为运动器械进行的、人与人之间的智力与体力结合的比赛，比如无人机大赛、机器人比赛等等都是属于电子竞技的范畴。电竞的发展还在比较初始阶段，会经历各种各样的过程，也会存在淘汰洗牌的可能。需要指出的是，行业需要找到一条实现体育化和产业化的发展路径，让电竞事业能够更加普及。